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1
子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れている

27 7 2

・仕方ありませんが、園庭にも
う少しスペースと遊具があると
いいと思います。
・園庭はせまいが、公園に行く
などしてもらっている。
・園庭が狭い。
・人数に対してスペースは狭
いと思います。出来る限り工
夫して下さっていると思いま
す。
・プレイルームがありますが、
少し狭いように感じます。
・人数が増加したり園庭の狭
さを公園に行く等で対応して
下さっている。
・プレイルームや園庭は人数
に対して狭いと思いますが、
公園へ行ったりと工夫されて
いる。
・子ども達の活動の様子を見
る機会が増えていくと見えてく
ると思います。

園庭、プレイルームで遊ぶ際には、一度
に遊ぶ人数を調整し、安全に配慮してい
ます。
近隣の公園も利用しながら、子どもたちが
のびのび遊べるように活動を計画してい
ます。
園内のいろいろなスペースを活用し、子ど
もたちが安全に楽しく遊べるような工夫を
しています。

2 職員の配置数や専門性は適切である 32 1 3

・心配なことがあれば、アドバ
イスや対応をしていただけい
ています。

3

生活空間は、本人にわかりやすい構造化さ
れた環境になっている。また、障害の特性に
応じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や
情報伝達等への配慮が適切になされている

31 3 2

・設備について、もともと公民
館だった為、保育には難しい
ところがありますが、いろいろ
工夫され安全面に気を付けら
れていると思います。
・個に応じて対応してもらって
ます。
・実際に施設内で子供たちが
普段どのように過ごしている
かを見たことが一度もないの
で設備が適切かどうかよく分
からない。
・靴箱などイラストで情報を伝
える配慮がされているのは安
心です。

園内の子どもにとって危険となり得る
箇所を予測し、修繕などを行ってい
ます。
またイラストを用いて、視覚的に理解
できるような環境を整備しています。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境
になっている。また、子ども達の活動に合わ
せた空間となっている

34 1 1

いつもきれいです。プレイルー
ムがもう少し広ければと思い
ます。
・清潔で清掃もきちんとされて
いるように感じます。
・清潔感があり、明るく過ごし
やすい環境と思います。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、児童発達支援計画が作成
されている

34 1 1

・我が子にあった計画を作成
してくださっています。
・丁寧に話を聞いていただき
計画を作成されていると思い
ます。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイ
ドラインの「児童発達支援の提供すべき支
援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援
内容から子どもの支援に必要な項目が適切
に選択され、その上で、具体的な支援内容
が設定されている

34 1

・今の子どもの発達に合わせ
た無理のない支援内容を進め
てもらえていると思います。

7
児童発達支援計画に沿った支援が行われ
ている

36

・個々に合った支援、活動内
容で保育してくださっていると
思います。

8
活動プログラムが固定化しないよう工夫され
ている

32 1 3

・季節のものを取り入れて頂
いたりしてよい経験になりま
す。
・いくつかの楽器を使った演奏
に挑戦してほしいです。
・季節の行事や制作等、色々
な経験ができています。

活動プログラムは、様々な目的をもって計
画をしています。繰り返し行うことで、子ど
もの理解度を深めたり、反応の変化を感
じられるような内容設定をしています。保
護者の意見も踏まえた活動プログラムの
立案も検討していきたいと思います。
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9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流
や、障害のない子どもと活動する機会があ
る

5 3 15 13

・コロナのためできない。
・コロナ禍？
・コロナ禍なので難しい
・コロナの影響があると思いま
すが、子どものマスク着用が
難しいので仕方ないと思いま
す。
・コロナが落ち着いたらそのよ
うな機会があってもよいと思
う。
・今はコロナもあって難しい
が、今後交流の場があればと
思います。
・そもそも必要とは思えませ
ん。本人の情緒を整えて頂
き、今が助かります。
・あまり必要ないと思います。

「児童発達支援ガイドライン」において、保
育所や認定こども園、幼稚園等との交流
の機械の確保の必要性も示されていま
す。
コロナウィルスの状況を見ながら、実施を
検討していきます。

10
運営規程、利用者負担等について丁寧な説
明がなされた

34 1 1

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援
の提供すべき支援」のねらい及び支援内容
と、これに基づき作成された「児童発達支援
計画」を示しながら、支援内容の説明がなさ
れた

33 1 2

・面談があるため、支援内容
の説明は受けています。ま
た、電話でも丁寧に話を聞くこ
ともできるので助かります。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレ
ント・トレーニングiv等）が行われている

25 5 1 5

・きちんとしたアドバイスをもら
えています。
・連絡帳や面談等で対応して
頂いている。
・アドバイスをいただけたり、
一緒に考えてもらえるので心
強いです。
・なかなか講習会等に行けな
いので取り掛かりやすいもの
があったらと思います。

日々の家庭での困りごとなどに関しては
随時相談を受けています。プログラムとし
て、継続して取り組みはできていないた
め、経過や対応の効果を確認していきま
す。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につ
いて共通理解ができているか

36

・先生と情報共有がよくできて
おり、それにあわせていつも
子どもと関わって下さっていま
す。
・共に試行錯誤してくださって
います。
・バスの送迎の際、状況など
先生から伝えてもらえます。
・連絡帳やバスの降車時に伝
えてもらえるので安心していま
す。
・連絡帳にもいつも丁寧に本
人の様子等伝達していただい
ています。

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われている

35 1

・面談で適切な助言をもらって
いる。
・定期的に面談をしています。
・相談したことはアドバイスくだ
さり助かっています。
・面談でもしっかり時間をいた
だいて相談させていただけて
います。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の
開催等により保護者同士の連携が支援され
ている

9 11 10 6

・コロナのためできない。
・コロナの影響なのか、保護
者同士の連携はほぼない。
・コロナ禍？
・コロナの影響を考えると難し
いと思います。
・コロナ渦で難しいと思うが保
護者との交流の場がもっと
あったらと思う。
・参観ではなかなか保護者の
方と話す時間がなく残念で
す。
・保護者会があれば横のつな
がりは深まるが、時間の制約
もある。
・卒園された方の進路や情報
があれば今後の参考にした
い。

保護者会の設立の必要性に関しては、保
護者各々でさまざまな意見があがってい
ます。
センターとしても、保護者間の関わりが少
ないことは感じています。
コロナウィルスに関する緩和も進んでいる
ため、保護者会に限らず、いろいろな場面
で保護者同士の交流や連携を図ることが
できる場を検討していきたいと考えていま
す。
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16

子どもや保護者からの相談や申入れについ
て、対応の体制が整備されているとともに、
子どもや保護者に周知・説明され、相談や
申入れをした際に迅速かつ適切に対応され
ている

33 2 1

・本当に我が子の特徴を理解
し個別対応を出来る限りしてく
ださり、感謝しています。
・相談するとすぐにアドバイス
をいただけますし、園でも対応
策を一緒に考えてくれます。
・着替えやトイレなどとても丁
寧な指導をされていると感じ
るが、発達障害の特性による
トラブルの対応に関しては専
門性があまりないと感じる。
・困った行動があり、相談した
時に園で何度も声掛けをして
もらい数日で解決して助かり
ました。
・相談事はすに対応してもらえ
るので安心して頼らせてもら
えています。

子どものことに関することは主にクラス担
任と児発管、通園に関することが児発管
と園長が協議をして対応しています。対応
については、全職員で共有をしています

子どもが園にいる日中にゆっくり話をする
ことができず、子どもが帰ってからの時間
になりますが、保護者からの相談や申し
入れ時には状況の聞き取りを十分に行う
ようにしています。困りごとに関しては、早
急な解決が難しいケースもあります。対応
策を提案した後の状況の聞き取りまで
しっかり行っていきます。
保護者が気軽に話をできる関係作りや体
制の整備を行っていきます。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされている

33 1 2

18

定期的に会報やホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務
に関する自己評価の結果を子どもや保護者
に対して発信されている

23 4 1 8

・写真をいつも楽しみにしてい
ます。
・活動の様子の写真のプリント
が今年は少なかったので、も
う少しあると分かりやすいで
す。
・一昨年までは2カ月に１度、
園の様子の写真プリントをも
らっていましたが去年は減っ
たように思います。
・写真付きのプリントは子ども
の様子を知れる楽しみのひと
つです。クラスごとにわける
等、写真の枚数が増えると嬉
しいです。
・もう少し子どもの活動の様子
を写真などで見れたらと思う。

写真付きのおたよりについて、保育中は
子どもの見守りや安全が優先となり、今
年は保育中に撮影をする機会を設けるこ
とが難しかったという現状があります。
できるだけ多く、おたよりを発行できるよう
努めます。

19 個人情報の取扱いに十分注意されている 35 1

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアル等を策定し、保護者に
周知・説明されている。また、発生を想定し
た訓練が実施されている

28 3 5

・コロナの感染対策をしっかり
されています。
・感染症対応は資料が配られ
参考になります。他はよく理解
できません。

各種マニュアルに関しては、そらぐみ廊下
の掲示板に職員含め誰でも目を通すこと
ができるようにしています。
感染症や防犯に関する訓練も行っていき
ます。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われている

29 2 5

・子どもが怖がらないように気
を付けて訓練してくださってい
ます。
・定期的に避難訓練がありま
す。
・訓練の子ども達の様子をよ
り伝えてもらうと、家でも対応
の参考になります。

以前より、訓練の様子をみたいという要望
があがっていましたが、訓練中は安全優
先のため、撮影する職員を配置できてい
ませんでした。今年度2回目の訓練にて
撮影ができましたので、おたよりとして配
布予定です。

22 子どもは通所を楽しみにしている 31 4 1

・まだ行き渋りがあるのでなん
とも言えません。でも行ったら
行ったで楽しく過ごせているよ
うです。
・毎日園で友達、先生とあそ
ぶのがたのしいようです。
・先生や友達に会えるのを楽
しみにしている様でうれしい。
・嫌がることなく毎日行ってい
ます。
・毎日帰ってくると楽しかった
と言います。
・お友達に会えるのを楽しみ
にしています。
・伝えられませんが、子どもの
元気な姿で安心して預けられ
る場所だと思います。
・いつもニコニコ通園してま
す。

23 事業所の支援に満足している 35 1

・園庭に遊具があり、もっとの
びのび遊べたらもっと大満足
です。
・先生方の努力に感謝してい
る。
・安心して通わせられていま
す。
・安心して預ける事ができる場
所です。本当にありがたいで
す。
・本人にあった支援をしていた
だいて感謝しています。
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〇この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その
結果を集計したものです。


